
Энергия связи атомных ядер



Задание:
Собери ядро атомов 
1. Кислорода
2. Натрия
Сделай вывод

Нажми 
сюда

Интерактивная модель ЦОР

Вывод
Чему равно число протонов?
Чему равно число нейтронов?

Z p = Z
N = A - Z



Ключ к тесту

1. В
2. Б
3. В

4. I – Pb, II -Fr



Точнейшие измерения масс ядер          
масса покоя ядра Мя  всегда меньше суммы масс покоя слагающих его 
протонов и нейтронов:

- дефект массы.

Дефект массы ядра



Энергия связи атомных ядер – та энергия, 
которая необходима для полного расщепления 
ядра на отдельные частицы.

Закон сохранения энергии            
энергия связи равна той энергии, которая 
выделается при образовании ядра из отдельных 
частиц.

Альберт Эйнштейн
(1879 - 1955)

Уравнение Эйнштейна между массой и энергией:



Уменьшение массы при образовании ядра из частиц    уменьшается энергия 
этой системы частиц: 

• частицы за счет действия ядерных сил на малых расстояниях устремляются с 
огромным ускорением друг к другу;
• излучаются γ- кванты

Пример: образование 4 г  гелия сопровождается выделением 
такой же энергии, что и сгорание 1,5 - 2 вагонов каменного угла.



Удельная энергия связи

⚫ Удельная энергия связи – энергия связи, приходящаяся 
на одну ядерную частицу от массового числа А.  

• Максимальную энергию связи 
(8,6 МэВ/нуклон) имеют элементы 
с массовыми числами от 50 до 60.
Ядра этих элементов наиболее 
устойчивы.





Решение задач

Рассчитайте  удельную энергию связи ядра 
атома (Li) лития.
См. таблицу Д.И. Менделеева.



Домашнее задание:

1) Изучить конспект:
Энергия связи. Дефект массы.
2) Выполнить:
Задание №2, стр. 357 


